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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO (25-04-2024) 

Ao vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e oito 
minutos, realizou-se a quarta reunião extraordinária presencial e por videoconferência, na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, 
Maurício Borges, Manocel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, 
Ronaido Bento e a Vereadora Sônia Azzi. Se ausentaram: o Vereador João Bosco. O 
Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 
leitura da Ata da décima segunda reunião ordinária, realizada no dia vinte e dois de abril 
de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, 
a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura das 
Correspondências: Requerimento nº 38/2024. Edital de convocação de reunião 
extraordinária. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo solicitou que fosse consultado o 
Plenário se todos concordam em votar conforme o Edital de convocação. Atendendo ao 
pedido do Vereador Marcelo Macedo, o Presidente consultou o Plenário. Pela ordem, o 
Vereador Juliano Vasconcelos disse que na última reunião levantou um questionamento 
nesta Casa, solicitando informações referentes ao Projeto de Lei nº 38/2024 que "Autoriza o 
Município a firmar instrumento de parceria com a entidade Cruzeiro Esporte Clube em 
Recuperação Judicial e/ou com o Instituto Palestra Itália, inclusive com a transferência de 
recursos e dá outras providências”. Explicou que como questionamento, levantou o que 
determina o repasse financeiro para o Clube, se houve chamamento público, como 
determina a legislação. Informou que até o momento não recebeu nenhuma informação 
referente ao pedido realizado nesta Casa. Dessa forma, como determina a Lei nº 13.019, Lei 
Terceiro Setor, chamamento público pedia que o Projeto fosse retirado de pauta até que a 
resposta chegue a esta Casa e a esse Vereador, Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 
disse que já havia realizado explanação sobre esse Projeto e a importância de estar sendo 
votado, tendo em vista que o campeonato já se inicia no dia onze. Dessa forma, disse que 
gostaria que fosse consultado o Plenário, tendo em vista que o Plenário é soberano. O 
Presidente disse que o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou informações, mas não 
formalizou nesta Casa. O Presidente questionou se o Vereador Ronaldo Bento concordava 
em votar conforme o Edjtal. O Vereador Ronaldo Bento questionou se em relação ao pedido 
do Vereador Juliano Vástoncelos em Plenário, o mesm eria ter feito o pedido. O
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Presidente explicou que o Requerimento deveria ter sido feito por escrito e que não chegou 
à Casa. O Presidente consultou o Plenário: O Vereador Ranaldo Bento manifestou seu voto 
conforme Edital. O Vereador Ricardo Miranda votou conforme Edital, o Vereador Manoel 
Douglas votou conforme Edital, o Vereador Ediraldo Ramos votou para que fosse retirado 
de pauta, o Vereador Maurício Borges votou conforme Edital, a Vereadora Sônia Azzi votou 
para que fosse retirado de pauta, o Vereador Marcelo Macedo votou conforme Edital, o 
Vereador José Antunes votou conforme Edital, o Vereador José Sales votou conforme Edital. 
O Vereador Juliano Vasconcelos votou para que fosse retirado de pauta por motivo de 
ausência de informação, justificando que em dois mil e vinte e um, sempre que um 
Parlamentar levantava questões no Plenário, o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, 
trazia todas as respostas, mesmo sendo oral ou protocoladas. Recordou que eram enviadas 
para que os Vereadores fizessem seu trabalho de fiscalização e que não estava questionando 
a postura do Presidente, mas mostrando com dados que antes era possível fazer o 
Requerimento e os Projetos eram sobrestados até que as respostas chegassem aos 
Parlamentares que a fizeram. O Presidente disse que mesmo que aceitasse o 
questionamento do Vereador luliano Vasconcelos, o mesmo foi derrotado em Plenário. Ato 
continuou, o Presidente prosseguiu com a consulta em Plenário: o Vereador Fernando 
Sampaio votou conforme o Edital. O Vereador Ronaldo Bento disse que concordava com o 
posicionamento do Vereador Juliano Vasconcelos, em relação à como ocorria o processo de 
solicitação de informações, no ano de dois mil e vinte e um. Além disso, que a maioria dos 
Vereadores concordavam que não deveriam retirar o direito do Vereador de estar buscando 
as informações e por isso perguntou ao Presidente, como dito no passado, se o pedido do 
Vereador para que trouxessem as informações iria prevalecer. Assim sendo, o Vereador 
Ronaldo Bento lembrou que foi dito pelo Presidente que não recebeu o pedido de 
informações, contrário ao que estava sendo praticado no ano de dois mil e vinte um. O 
Presidente informou que seria votado conforme Edital. A reunião ocorreu com intervalo 
para emissão de Pareceres das Comissões Permanentes. Leitura dos Pareceres;: Projeto de 
Lei N.º 42/2024 Autor: Prefeito Municipal Celso Cota Neto "Autoriza o Município a 
conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de 
parceria com a entidade Associação de Cultura Gerais - ACG e dá outras providências”. O 
Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei N.º 43/2024 Autor: Prefeito Municipal Celso Cota Neto 
"Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e 
firmar instrumento de parceria com a entidade Liga Esportiva de Mariana - LEMA e dá outras 
providências", Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao 
Projeto de Lei de repasse a Liga Esportiva de Mariana e parabenizou o atual Presidente 
Caburé que vem fazendo ugff trabalho de valorização no esporte marinense, Destacou que
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lhe chamou a atenção o fato da prefeitura ter divulgado matéria referente à: “Prefeitura de 
Mariana anuncia calendário esportivo de dois mil e vinte e quatro e repassa recursos para 
esportes em um evento.” Lembrou que ocorreu no dia dezenove de março, às dezenove 
horas no Centro de Convenções com um “cheque gigante”, onde todos entendem que o 
recurso já estaria na conta da Liga Esportiva de Mariana, já que o Poder Público realizou um 
evento e convidou a população, realizando registro com esta Casa. Assim, subentende-se 
que todo trâmite foi realizado, mas a prefeitura iniciou o projeto e após um mês enviou para 
a Casa, porém até hoje o recurso não caiu na conta da Liga Esportiva de Mariana. Disse que 
aprovaram vinte e cinco por cento de suplementação em um orçamento de novecentos e 
quatorze milhões e o prefeito poderia remanejar de acordo com os interesses públicos, na 
qual o recurso já poderia ter sido depositado para a Liga Esportiva. Enfatizou que gostaria de 
mostrar que tudo que ocorreu era mentira porque até hoje o recurso não caiu na conta da 
liga, e está caindo agora porque os Vereadores estão fazendo seu trabalho de aprovar o 
Projeto de Lei, sendo que não havia necessidade desse Projeto chegar a Casa, bastava fazer a 
suplementação Orçamentária e realizar o repasse diretamente à Liga Esportiva, O Presidente 
submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade.Projeto de Lei N.º 45/2024 Autor: Prefeito Municipal Celso Cota Neto "Altera 
a Lei Municípal nº 3.213, de 18 de abril de 2018 e dá outras providências". Pela ordem, o 
Vereador José Antunes manifestou seu voto favorável, aproveitou para parabenizar a 
iniciativa do prefeito Celso Cota e da Secretária Daniely Alves em valorizar os que 
necessitam. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável e 
disse que o Programa existe há um tempo no município de Mariana. Informou que são 
crianças que infelizmente foram retiradas de suas famílias, devido a situação de 
vulnerabilidade social, situação de abuso, sendo situações tristes que existem na cidade, 
Dessa forma, as crianças são direcionadas a família acolhedora e o Poder Público dá todo o 
apoio necessário. Através do Programa, as crianças ficam a disposição para que famílias 
possam acolhê-las. Destacou que o Município precisa fortalecer esse Programa para que os 
marianenses possam conhecê-lo. O Vereador Ricardo Miranda manifestou seu voto 
favorável em relação ao Projeto Família Acolhedora e disse que já teve a oportunidade de 
conhecer pessoas que abrem as portas de suas casas para receber essas crianças, que 
muitas vezes são vitimadas por situações adversas dentro da família e quando desprendidas 
dela sofrem. Acrescentou que é uma realidade não somente em Mariana, mas em todo o 
país. Além disso, solicitou que o município possa fazer a divulgação porque muitas famílias 
possuem a condição e não conhecem o Programa. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 
agradeceu ao Prefeito Municipal, às Secretarias e todos os técnicos que prestigiaram a 
votação. Disse que existem dois pontos, o primeiro a Lei 8069/1990 que é a Lej do Estatuto 
da Criança e Adolescente que traz o aumento da idade dezoito anos até vinte e ;Í
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anos, do adolescente recolhido, sendo uma mudança a atender uma Lei Federal, que traz 
nesse campo a condição do acolhimento desse adolecente até vinte um anos. Em outro 
norte possuem a mudança da nomenclatura do coordenador de serviços, sendo este 
Programa de Acolhimento para Serviço de Acolhimento. Por fim, tira a coordenação de alta 
complexidade e traz a normativa de Coordenação de Serviço de Acolhimento em Família 
Acolhedora, que traz uma condicionante a agradar e dar um norte diferenciado no Programa 
que funcionou e vem funcionando na cidade de Mariana. Além disso, para que as pessoas 
venham a participar, conhecer e proporcionar mudanças de vidas às crianças e adolescentes 
que assim necessitam de um lar provisório. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 
38/2024 (Autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal) "Autoriza o Município a firmar 
instrumento de parceria com a entidade Cruzeiro Esporte Clube em Recuperação Jjudicial 
&/ou com o Instituto Palestra Itália, inclusive com a transferência de recursos e dá outras 
providências”. O Vereador Juliano Vasconcelos de manifestar seu voto contrário em relação 
ao rêpasse de trezentos e cinquenta mil reais para o Cruzeiro Esporte Clube, Disse que não é 
contra, o Cruzeiro vir jogar em Mariana, até porque é cruzeirense, apaixonado por futebol e 
quando veio a notícia todos ficaram felizes, mas em momento algum, até ser protocolado o 
Projeto nesta Casa sabiam que o município iria investir trezentos e cinquenta mil reais de 
recurso público para que o time viesse jogar na Cidade. Expressou que é favorável ao 
Cruzeiro vir, que irá prestigiar e torcer, mas que é contra repasse de recurso público, para um 
time que é uma empresa. Além disso, entende que Mariana possui outras prioridades. Outro 
questionamento, é em relação a Lei nº 13.019, que é a Lei do Terceiro Setor que determina 
que quando o recurso público for repassado para qualquer tipo de entidade é necessário 
que ocorra um chamamento público e até o momento a prefeitura não apresentou esse 
documento que é uma exigência legal e constitucional para que esse Projeto fosse votado 
nesta Casa. Seguidamente, deixou o questionamento se a saúde da cidade está bem 
avaliada, assim como a distribuição de água, vias públicas, quadras, apoio ao futebol do 
município, dentre muitas questões que considera prioridade. Posteriormente disse que um 
pai lhe enviou mensagem em rede social: “Juliano tem dez meninos de Mariana que 
treinaram na SAF de Itabirito” e foi investido recurso público na cidade, chegando o time à 
primeira divisão do campeonato mineiro. Informou que esses meninos pararam de treinar 
na SAF de Itabirito porque a prefeitura de Mariana parou de fornecer o transporte e irão 
repassar trezentos e cinquenta mil para um clube. Disse que fez questão de chamar a 
população de Mariana para esse debate e que quem votou em sua rede social são pessoas 
de Mariana, contando com quinhentos votos, sendo que noventa por cento da população de 
Mariana é contrária a esse Projeto. Pela ordem, o Vereador Ediraldo Ramos manifestou seu 
voto contrário e disse que! é favorável a qualquer Clube vir jogar em Mariana, mas é contra 
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transferir recurso público para um time profissional que possui condições de estar pagando 
e destacou que o recurso poderia ser investido em medicamentos. O Vereador Ricardo 
Miranda disse que vê muitas coisas acontecendo na Câmara de Mariana como no passado. 
Justificou seu voto e disse que é atleta, além disso que é atuante no esporte. Destacou que 
todos os votos possuem embasamento jurídico e contábil, o que dá total segurança para que 
votem os Projetos. Disse que um projeto como esse trará benefícios para a cidade em 
relação ao fomento do turismo porque sabem que irá trazer visibilidade. Acrescentou que 
Mariana tem se despontado no esporte e que vê um grande número de pessoas treinando 
na cidade para poder participar das provas que o município tem realizado. Destacou que 
precisam que a Arena Badaró seja estruturada, além disso que o município invista também 

nos campos da cidade com coberturas para que possaám levar suas famílias e que não podem 
esquecer dos clubes da cidade. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses manifestou seu voto 
favorável, parabenizou o Vereador Ricardo Miranda pelas palavras, solicitou apoio 
reforçando o que já foi falado em relação a Arena Badaró que necessita de iluminação, bem 
como no campo do esporte em Passagem de Mariana e também do Campo União, Disse que 
a vinda do Cruzeiro abrirá um leque principalmente para revelar novos atletas. O Vereador 
Manoel Douglas manifestou seu voto favorável e disse que precisam ter uma visão mais 
ampla das coisas, tendo em vista que trará retorno para Mariana. Além disso, foi dada a 
devida atenção a Arena Mariana e que a vinda do Cruzeiro faz com que os empresários 
locais participem e ajudem na reforma da cidade colocando sua marca. Expôs que quando 
existe retorno, considera um investimento, no turismo, comércio e rede hoteleira. Em 

relação ao que foi dito pelo Vereador Juliano Vasconcelos, o Vereador Manoel Douglas disse 
que ao se manifestar com seu público é natural que pessoas se manifestem de acordo com 
seu pensamento e que se surpreendeu com um ex-secretário dizer que era um absurdo 
repassar trezentos e cinquenta mil reais para um Clube, mas na época que estava como 
secretário ocorreu um rombo de mais de dez milhões de reais na Secretaria de Ação Social e 
que possuem Ata da confissão do crime. Ato contínuo, destacou que o prefeito junto à 
comunicação deveria mostrar o retorno que trará para a cidade. Além disso, em relação a 
quadra da Cartuxa, que está jogada a muito tempo e não é por falta de recurso. Lembrou 
dos vinte e cinco milhões empregados na construção do loteamento que hoje o município 
está tendo que gastar para arrumar e agora o município não possui moradia. Manifestou 
que quando seu voto for colocado em cheque irá debater. O Vereador Juliano Vasconcelos 
disse que o Vereador Manoel Douglas esqueceu de falar do Ginásio Poliesportivo, UPA, 
Laticínio, Fábrica do Álcool, Fábrica de Mel, Matadouro e piscina olímpica. Destacou que 
precisam debater o Projeto em discussão, não de passado porque estavam falando de mais 
de cem milhões de obras inacabadas. Ressaltou que quando é citada a Arena Mariana, 
esteve lá e gostaria de quéstionar o Procurador da Casa se ssivel iniciar uma obra s
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contrato e sem ordem de serviço. Disse que é o que está ocorrendo na Arena Mariana, que 
protocolou na Secretaria de Obras e até hoje não entregaram o contrato assinado e à ordem 
de serviço. O Presidente afirmou que essa matéria não estava em pauta e que o Vereador 

deveria entrar com denúncia no Ministério Público. O Vereador Juliano Vasconcelos 
enfatizou que quando o Vereador cita que houve roubo de dez milhões gostaria que o 
mesmo provasse e que as mesmas pessoas que o Vereador Manoel Douglas cita estão 
trabalhando na atual administração, a qual o Vereador apoia. O Vereador Manoel Douglas 
respondeu que por duas vezes foram retiradas assinaturas da Comissão Parlamentar de 
Inquérito (CPI), onde seria provado que não entraria nesses temas, mas que trabalha com 
provas documentais. Além disso, que em seguida, o irmão do Vereador Juliano Vasconcelos 
assumiu o mandato e não deu continuidade às obras. AÀ Vereadora Sônia Az7i parabenizou o 
Presidente por sua atuação, Disse que estava votando contrário ao Projeto porque existem 
outras prioridades na cidade. O Presidente disse que não questiona votos, mas precisam 
respeitar a opinião de cada um. O Vereador Ronaldo Bento sublinhou que de fato possui 
dúvida em relação ao Projeto sobre a forma de dar condição a outros clubes de participarem 
de forma isonômica e que viu que feriu de morte o ordenamento, por esse motivo disse que 
iria se abster de votar por entender que a livre concorrência dos demais clubes não ocorreu. 
O Vereador Juliano Vasconcelos disse que em seu governo nunca houve repasse para clube 
profissional de outra cidade e que o futebol feminino do Cruzeiro os procurou nc final do 
ano de dois mil e vinte e um, para que em dois mil e vinte e dois Mariana fosse a Casa do 
Cruzeiro. Informou que o Cruzeiro pediu um milhão e duzentos mil de reais para jogar o 
futebol feminino na cidade e enquanto prefeito respondeu que era inviável e impossível, e o 
valor foi reduzido a oitocentos mil e da mesma forma disse que era inviável e impossível 
porque consultaram o Conselho de Esportes que foi contrário. Questionou se o Conselho de 
Esportes foi consultado porque o dinheiro está saindo da Secretaria de Esportes e o correto 
seria que o Conselho fosse consultado. “Gostaria que fosse constado em Ata que também o 
Conselho de Esportes não foi consultado, aliás, nem funcionando ele está” . Pela ordem, o 
Vereador José Antunes manifestou seu voto favorável e disse que precisam ter o olhar para 
o futuro, não para o passado já que muitas coisas tristes se passaram nesta Casa. Disse que 
acompanha o esporte desde o ano de dois mil, quando Celso Cota assumiu como prefeito, 
sendo todas as quadras de seu mandato e que no momento se encontram Sucateadas, e que 
acredita que ele irá investir no esporte, de forma a fazer um trabalho sério. O Presidente 
submeteu o Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado 
com votos contrários dos Vereadores Juliano Vasconcelos, Ediraldo Ramos, Sônia Azzi e 
abstenção do Vereador Ronaldo Bento. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, 
o Presidente encerrou afeunião às onze horas e vinte e inutos.


